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del país



0.5%

26.3%

48.6%

20.7%

0.8% 3.1%

Muy buena Buena Mala Muy mala No sabe No contestó

Me podría decir, ¿cómo 

califica la situación 

económica de México en 

este momento? ¿muy 

buena, buena, mala o muy 

mala? 

4

Situación económica 

en el país

26.8%

69.3%

n= 600



¿Cómo considera usted que 

estará la economía del país 

en este 2021: mejor, igual o 

peor que en 2020? 
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Percepción económica 

a futuro

n= 402
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En una escala del 0 al 10, 

donde 0 significa pésimo  y 

10 excelente, cómo cree 

que le irá a México en este 

año en cuanto a (…): 
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Aspectos económicos 

en México durante 

2021

n= 600

T2B

Top two 

boxes

B2B

Bottom 

two boxes

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
No 

sabe
No 

contestó
Promedio

Exportación de productos 4.1% 0.3% 2.4% 4.5% 7.1% 15.6% 10.9% 18.3% 20.0% 5.1% 5.6% 5.5% 0.6% 6.2

Relación comercial con Estados 

Unidos
6.8% 1.3% 4.1% 3.4% 4.7% 16.4% 13.9% 14.7% 18.7% 6.2% 5.2% 3.9% 0.7% 5.9

Atracción de inversión pública 8.3% 2.2% 3.1% 6.7% 5.9% 16.1% 14.4% 16.0% 15.2% 4.2% 3.0% 4.5% 0.4% 5.5

Atracción de inversión privada 9.4% 1.3% 3.6% 6.5% 6.6% 17.1% 9.9% 15.8% 16.8% 3.1% 2.8% 6.4% 0.7% 5.4

Fortalecimiento del peso frente al 

dólar
7.8% 2.8% 5.3% 5.9% 6.5% 21.1% 10.1% 11.2% 14.3% 4.2% 5.4% 4.4% 1.0% 5.4

Regulación de precios (gasolina, 

canasta básica)
9.0% 3.2% 7.3% 7.1% 8.2% 17.0% 10.2% 15.6% 11.4% 3.7% 5.4% 1.4% 0.5% 5.2

Generación de empleos bien 

remunerados
10.4% 4.4% 7.1% 6.7% 7.6% 17.7% 12.0% 12.4% 12.0% 3.2% 4.2% 1.4% 0.9% 4.9



Situación 

económica 

de los 

mexicanos



1.1%

47.2%

39.1%

7.2%

0.7%
4.7%

Muy buena Buena Mala Muy mala No sabe No contestó

Y, ¿cómo calificaría su 

situación económica?  ¿muy 

buena, buena, mala o muy 

mala? 
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Situación económica 

personal

48.3%

46.3%

n= 600



29.2%

50.3%

16.7%

3.3%
0.5%

Mejor Igual Peor No sabe No contestó

Y, ¿cómo piensa que será 

su situación económica 

familiar este año: mejor, 

igual o peor que en 2020?
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Percepción económica 

personal

n= 600



Cuesta de 

enero



0.6%

1.3%

32.0%

42.0%

21.4%

2.7%

No contestó

No sabe

Nada organizados

Poco organizados

Algo organizados

Muy organizados¿Qué tan organizados cree 

que son los mexicanos en la 

planificación de sus 

ingresos: muy organizados, 

algo, poco o nada 

organizados? 
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Organización de los 

mexicanos en la 

planificación de sus 

ingresos

24.1%

74.0%

2017

0.7%

0.6%

26.2%

46.3%

23.9%

2.3%

No contestó

No sabe

Nada organizados

Poco organizados

Algo organizados

Muy organizados

26.2%

72.5%

2021

n= 600
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Significado de “cuesta 

de enero”

¿Qué es lo primero que 

piensa cuando escucha la 

expresión “Cuesta de 

enero”? 

Respuestas espontáneas 

32.1%

20.3%

10.9%

9.4%

3.5%

3.1%

2.3%

1.9%

1.5%

1.3%

1.3%

2.6%

1.4%

6.1%

2.3%

Falta de dinero/dificultades
económicas

Alza de precios

Gastos

Deudas

Algo difíci/malo

Preocupaciones

Mala admiistración

Algo normal/bien

Trabajar más

Impuestos

Economía

Otro

Nada

No sabe

No contestó

2017

24.1%

13.6%

11.3%

10.2%

9.0%

8.6%

3.0%

2.4%

1.7%

1.3%

1.0%

1.0%

1.0%

0.7%

1.2%

2.1%

3.9%

3.9%

Falta de dinero/dificultades…

Alza de precios

Deudas

Mala situación económica

Algo difícil/malo

Gastos

Impuestos

Mala administración

Pagos

Escasez

Algo normal/bien

Trabajar más

Ahorro

Salir adelante/echarle ganas

Otro

Nada

No sabe

No contestó

2021

n= 600



¿Considera usted que los 

mexicanos acostumbran 

prepararse para la cuesta de 

enero o la padecen una vez 

que termina la temporada de 

fin de año? 
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Cuesta de enero, 

¿mexicanos están 

preparados o padecen 

este período?

14.0%

11.5%
7.8%

80.1%
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n= 600
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Pensando en años 

anteriores, dígame, para 

hacer frente a los gastos 

de fin de año y principio de 

año, ¿usted y su familia 

tienden a endeudarse o 

pueden solventar los 

gastos con su propio 

dinero? 

Cuesta de enero, 

¿tiende a endeudarse o 

hay solvencia de 

gastos?

Pueden solventar los gastos 

con su propio dinero 

Tienden a endeudarse Ns/Nc

n= 402

25.1%
21.2%

18.4%

14.4%
17.5% 16.4%

64.2%

74.9%
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Soluciones para cuesta 

de enero

Generalmente, ¿qué hace 

para afrontar la cuesta de 

enero?*

Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta se realizó solo a 

quienes tienden a endeudarse.

31.1%

29.2%

16.3%

9.9%

6.7%

1.2%

2.3%

0.7%

2.6%

Pide un préstamo

Recorta gastos

Trabajar tiempo extra

Utiliza sus ahorros

Empeña algo de valor

Otro

Nada

No sabe

No contestó

24.7%

21.0%

17.4%

8.1%

8.0%

5.7%

4.6%

3.4%

1.9%

1.2%

2.2%

1.8%

Pide un préstamo

Recorta gastos

Trabajando/buscar trabajo

Planificar sus gastos

Ahorrando

Utiliza sus ahorros

Empeña algo de valor

Pagando poco a poco

Aguanta la situación

Nada

No sabe

No contestó

n= 84

2017 2021

n= 97
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Y dígame, ¿usted ha 

planificado los gastos 

esenciales de este año  o 

considera que su 

economía personal será 

inestable en los primeros 

meses del año? 

¿Planificación de 

gastos o economía 

inestable?

Su economía 

será inestable 

No sabeHa planificado los 

gastos esenciales

No contestó

54.1%

41.4%

49.3%
51.4%

39.1%

51.5%

48.4%
41.5%

2.4% 2.9% 0.0%

3.3%
4.4% 4.2%
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3.8%
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n= 402

21.1%

20.1%

18.6%

8.6%

4.1%

3.6%

3.1%

1.8%

1.5%

0.7%

8.7%

4.7%

3.4%

Colegiaturas

Pagos de impuestos
(predial/tenencia)

Pago de servicios (agua/luz)

Pago de la casa/renta

Pago del coche

Pagos de servicios de salud

Pago de deudas

Compra de comida

Otro

Todo

Ninguno

No sabe

No contestó

Gasto fuerte en 2021

Pensando en este 2021, 

¿cuál es el gasto más fuerte 

que se le presenta a inicio 

de año? 

Respuestas espontáneas 

2020

36.7%

14.2%

8.4%

3.8%

3.1%

2.6%

2.2%

1.6%

1.6%

1.5%

1.4%

0.7%

0.5%

2.0%

0.7%

15.9%

1.7%

1.4%

Pagos de impuestos (predial)

Colegiaturas/pagos de escuela

Servicios de salud/medicinas

Pago de renta

Pago de servicios…

Compra de alimentos

Gastos de la casa

Pago/mantenimiento del auto

Pago de hipoteca

Pago de deudas

Día de reyes magos

Pagos de tarjetas de crédito

Pago de seguro

Otro

Todo

Ninguno

No sabe

No contestó

2021

n= 600
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Y, dígame, ¿usted previó 

ese gasto en su 

presupuesto de fin de año 

y principio de año?*

Prevención de gastos 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes 

mencionaron que tienen un gasto fuerte 

a inicios de 2021.

NoSí Ns/Nc

71.7% 72.1%
70.4%

27.2% 27.2% 27.8%

1.1%
0.7% 1.8%
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Nota Metodológica

Universo
Técnica de
levantamiento Muestra

Marco
muestral

Ciudadanos mayores de 

18 años que residen en 

la República Mexicana y 

que cuentan con línea 

telefónica fija en su 

hogar.

Encuesta telefónica 

realizada los días 08 y 

11 de enero de 2021.

Se obtuvo una muestra de 600 

casos distribuida de manera 

proporcional a la lista nominal 

de las 32 entidades. Con un 

nivel de confianza de 95%, el 

error teórico es de ± 3.98% a 

nivel nacional.

Los resultados reportados están 

basados en los estimadores de 

Horvitz-Thompson, calibrados y 

redondeados a un decimal.

La ponderación está realizada 

con base en la lista nominal y 

datos sociodemográficos (sexo 

y edad) del INE.

Se utilizó como 

marco de muestreo 

una base de datos 

propia de registros 

de telefonía fija en el 

país.

Muestreo 

estratificado de 

alocación

proporcional al 

tamaño.
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